Belastingdienst wil niet praten over doelmatigheid
Per 1 juli 2008 veranderen de vergoedingen voor het woon-werkverkeer. Net als bij de huidige regeling is de hoogte van de vergoeding afhankelijk van de bereikbaarheid van uw werkplek met het openbaar vervoer. De VPW vindt het niet doelmatig indien medewerkers veel langer met openbaar vervoer reizen dan met de auto. 

Hoogte van de vergoeding
Indien uw werkplek niet met het openbaar vervoer is te bereiken, geldt dat u vanaf 1 juli €0,15 cent per kilometer ontvangt met een maximumbedrag van €282,75 per maand (bij 5 reisdagen per week). Indien uw werkplek wel met het openbaar vervoer te bereiken is en u gaat met de auto, ontvangt u een derde deel van de hogere vergoeding (dit is dus €0,05 per kilometer) met een maximum van €45,- (bij 5 reisdagen per week). Het scheelt dus nogal in de vergoeding of uw werkplek met het openbaar vervoer is te bereiken. De hoge kilometervergoeding van €0,15 geldt ook indien doelmatig openbaar vervoer ontbreekt.
Maar wat is doelmatig?
Op dit moment weet iedereen of de werkplek al dan niet doelmatig te bereiken is met het openbaar vervoer. Dit bepaalt de werkgever. De VPW vindt dat in sommige situaties ten onrechte is gesteld dat het werkplek doelmatig met het openbaar vervoer te bereiken is. Daarom stellen we een werkgroep in die een aantal criteria gaat opstellen. De bonden en de werkgever zijn het eens dat in de volgende situaties het werkplek niet doelmatig met openbaar vervoer te bereiken is. Hier geldt de hogere kilometervergoeding:

· De afstand tussen de plaats van tewerkstelling en de dichtstbijzijnde halte van het openbaar vervoer is groter dan 1 kilometer. 

· U moet op tijden werken dat naar werkplek nog geen openbaar vervoer gaat. 

· Het openbaar vervoer stopt niet ten minste tweemaal per uur op werkplek (dit geldt zowel bij de aanvang als bij het einde van de diensttijd).

· Bij gebruik van het openbaar vervoer komt als gevolg van de ligging van werkplek de persoonlijke veiligheid van de ambtenaar in gevaar.

· De bedrijfsarts is van oordeel dat om medische redenen geen gebruik kan worden gemaakt van het openbaar vervoer.
De werkgroep
De VPW en de andere centrales vinden dat medewerkers, die veel langer onderweg zijn met het openbaar vervoer dan met de auto, recht hebben op een hogere vergoeding. Dit speelt vooral in de regio omdat daar het openbaar vervoer slechter georganiseerd is dan in de randstad. Op dit moment geldt voor hun een lagere vergoeding. Binnenlandse Zaken was bereid om een oplossing te zoeken voor deze ‘regioproblematiek’. Daarom is afgesproken dat een werkgroep voor 1 oktober 2008 een oplossing zoekt. In deze werkgroep participeerde ook de belastingdienst. Bij de bespreking van een veelbelovende oplossingsrichting bleek de belastingdienst niet bereid om hier verder over door te praten. De belastingdienst frustreert hiermee een oplossing voor de regioproblematiek. 
Hoe nu verder?
De VPW onderzoekt samen met BZK en de andere welwillende departementen de mogelijkheden om dit probleem op te lossen. De houding van de belastingdienst verkleint de kans dat dit gaat lukken. Maar de VPW geeft niet op! Met BZK spraken we af dat de regioproblematiek geinventariseerd wordt. Indien we meer weten over de aard en omvang van de regioproblematiek hopen we betere oplossingen te vinden. Dit gaat wel meer tijd kosten, waardoor 1 oktober 2008 niet meer haalbaar is. Mochten we toch nog tot een oplossing komen dan zal deze met terugwerkende kracht ingevoerd worden tot 1 oktober 2008.
